

REŠETO

ŠALJIVI LIST

Politika šporka.

Prošla je godina mižerije. Počeli su tići po poju, sniga nije bilo ni ove godine, ali zima je zima, pa kakva god bila, za mižeriju je slabija od lita. Ko govori da voli zimu od lita nije iskren jugoslovenac, najskoli oni ča nimaju kaputa i koji znadu na pamet tući bruke od športa. Ostavimo stat one ča sn fasovali soldatske monture i mantele pa ih ridužili i tangali — to muško to žensko — al čedumi znat kazat i oni, kad im se izdere to prvo i zadnje izdanje. Lako je sad kad je počelo sunce po rivi ili kako ga zovu aventuri njezini „stuva (peč) od siromaji“ okolo Zanduminog zida oliti palaca. — Intanto počelo je zelenit, prid kafom su iznili stolove, izvirili su stari gosti, a pokojnim bog da pokoj, pa se sunčaju ka gušćerice, pa krune ili dinari, jedan ili četiri, loču kafu i dilidu svit i zemlje — čuju se razgovori svetske pulitike: o valuti, o dolarima, konstituenti, o boljševizmu, zakonima morala, o ratnim lihvarima, o pročešima, o kontrabandima, kaduji, rogačima, o 100 poreza za nove ceste, o teatru, siromajima, o Ljubiai, o Dorinom povratku iz Badena b. Wien, o vladama, ustavima i vrag bi ti zna o čemu se raspravlja. Onamo se čuje od batelanti di govori: „An, jes vidi, ti sam zatvoren dvi nedije radi agrarne reforme“, onamo jopet čuješ besid, za koje pri nis bi nikad ču ni zna šta znače, ka „jubičasta legitimacija“ — „vanzaporna roba, kaldrmarina, kvorum, veto, naređenje, slagalište, rešio sam se“, — pasti sedam glogov! bože prosti zamalo se čejade nađe u konfužjun, pa nezna ni odgovorit. — Pa otvorena pisma, priposlano, priopćeno, okružnice, publikacije za svaku malenkost. Pri kad bi ga skim ima, razbi bi mu čunku ili tamplir, pa neka se apela, a sudac ti je sve diplomacija, de-

mokracija, definicija, abstrakcija, licitacija — alucinacija.

Po svemu se vidi da smo postali napredni, da nismo više malogradjani, da živemo a la graude, ka judi velikih glavnih gradova. — Pa Split i je glavni grad, ne samo Dalmacije, nego i cile Jugoslavije. Ča je Zagreb, ča Beograd, ča Subotica i Ljubljana! Više mu vaja ono bokun Prokurativi i rive i ono pedaj Marjana s novim putima i skalinadam s kolonetima neg cili Zagreb i Budimpešta! Pa di je naše sunce, naše more, naša patina i kaštradina, kupus i zeje!? letrika i stari gas! — Split je oni ča predlaže, postavlja i baca jude od guverna, bira i daje ministre, ruši ih i prōminije ka listove od kalendara zidnoga, daje direktive u politiei, sastavlja nove stranke, koalicijo, zajednice, kola, klubove, misi i impaštaje, producira i zakopaje sije i kosi.

Pa ko daje valuti vridnost ako ne Split? Je li Mimi od dobre voje, lira ti je taljanska cine; je li Vušković jidan, dinari ne vride više od 2 kruna; je li Ugrinović raspoložen, skoči ti dolar sutra na doplo; jeli kafana Muljačića odlučila, gotovo ti je: pala je vlada demokratska; je li kafa Zora nezadovoljna: fertik promini se portafoj, jeli riva za sporazum s Nitom, Beograd se ne protivi, je li kafa Bellevue za savez s Grčkom, zaključeno je: nima više govora: karik nafte, vapor benzine, deset vagoni i svaki drugi vragovi.

A di su pak svi ča po Splitu sanjaju? da čedu bit ministri, konsuli poslanik i druge sorte. Ja mislim da ih u Splitu ima baranko dvi ijade glav, ča im je udrilo u „cukarjeru“ da su baranke ka Pribićević oli kakvi ambasador inostranstva. A ča bi bilo da piju kafu sa mištralom?!

Na adresu gosp. ministra saobraćaja.

Nakon tri godine propale Austrije, a pod zastavom države ujedinjene plovi društvo Dalmatia Societa anonima di navigazione a vapore. Bilo bi skrajno vrijeme poslije izglasanoga ustava da se dotično društvo drži ustava i da uređuje po zakonima kako je ustav glasan. Sa legitimacijom dva novinara putovaše iz Milne za Split, dobiše kartu na parobrodu „Neretva“, ali u čudu još na voznim kartama izistira pisano „Dalmatia“ Societa anonima di navigazione a vapore.

Preporučamo gospodi oko društva Dalmatie i gospodinu kapitanu Neretve, da umjerenije postupa prama novinarima, jer ovo nije više Italija nego mislimo da je Jugoslavija. Bitjeti predati od dotičnog komandanta Neretve a to je sramota jer ustavni jezici su srpski, hrvatski i slovenski, a nikako talijanski. Pa još gospodin komandant naplatio kartu novinarima i to nezakonito jer se nije držao članka 10 po ustavu i novinarskog suvereniteta, on je imao dužnost da pregleda legitimacije novinara a ne da puše u rog na puntu. Ovoliko na znanje društvu Dalmatia.

Preghiera di Spalatrini al sig. giornalista Bačo.

Al Bačo la protezione della quale è così efficace ed il successo così possente presso Bačo, io rimetto nelle tue mani benedette tutte le mè speranze e ti confido tutti i miei interessi. Degnati, oh! Bačo d'asistermi con la tua medazione così potente e d'ottenermi dal Tuo figlio Isidoro addotivo tutte le speranze.

Sinjska Burza.

Dolari vanka 140 a u dućanima 135, Jakov dobio talmone, Uroš zahvaliva barbi Ivanu.

Ze le naučio osa kupa i početnicu.

Barbić, Vučebilo i Morun našli novi garbun u Turjacima, pa prave konkurencu rudi. Pipiću, Kriviću et Comp. došla putnica za Palestinu. Jokan još nemože dok sol ne proda.

Dijgi R. ubio bravariću, a sava nabavio novi prah bez dima i bez plamena.

Lovačkom društvu dolazi prah kad lova nestane.

Dušan ima svake srijede i subote tjelesnu stražu, kao i Vlade.

A milijoneri?

Gavran vranu ne jede, a miša oboje.

Tutetitotitak.

Natjecatelji.

Urednici splitskih novina natječu se u brzini i točnosti svoga zvanja, pa i ako sam ja: Bačo, trkač, ipak nisam mogao natkriliti urednika „J. Merkura“, koji je pretvorio noć u dan, a dan u noć (pre-skočio po americkom satu) te se sami čudimo kako to da mu list redovito izlazi, a njega nikada na radu ne vidimo.

Lične vijesti.

Ovdje je stigao gospodin Kruno Kolombatović vice-konsul u Antifogašti, te će naš urednik s njime polemizirati o političko-ekonomskom podignuću Antifogašta, a druga tema našeg međusobnog raspravljanja bit će „Kako ćemo uništiti sovjetsku Rusiju i uspostavljanje carizma i uništenje Wrangelovih rubalja“.

Čestitam Krnjeval.

Svim mojim, koji mi kupuju moj list da ji Bog poživi sto lit i godin nji i njiovu jer da ni bilo Vas di bi ja bija i premilostiva Marija Valerija i moj objubljeni sin Ižidoro.

Bačo.

Iz kazališta.

U jednoj Loži bili su dva mladića su 3 Uva i su tri Oka, i su 38 i jednom trećinom Persti. Kose domisli, dobije krilo od „Faganela“, štoga je nekidan ubila

Valerija.

Vijesti iz Sinja.

Frani Librenjaku, Šimunu Vidiću i Čavčiću sgnjusili tablice povrh dućana. Protestirali kod sv. oca pape. Fra Mijo htjeo na svoje troškove očistiti ali oštećeni zaključiše da table ostaju gnjusne njima na diku.

Mate, Niko i Joja proslaviše Božić po starinsku. Tri dana trajalo veselje, vino se prolivalo kao voda.

Blagajnica od kina opkoljena proscima. Ne zna se koga će zapasti sreća. Da se nije Jandro oženio, njegova bi bila.

S novom godinom zakleo se Lujo da neće više lagati kad o lovu govori, Krešo da neće više ašikovati, Marko da se neće više uobrazovati, Toni da će se oženiti, Vice da neće više na nogama hoditi, tri Čata da će jugoslaveni ostati dok su živi, Jakov da se neće sa ženom svaditi, a fra Mijo da će se s Vicom pomiriti. Sve može biti ali ovo zadnje jok.

Jakov se pomirio sa ženom, cijeli dan su zvona slavila vrlička, kala je bila svečano okićena.

Pitao jedan sinjanin drugoga kako bi najlakše želio umrijeti a ovaj mu poslije razmišljanja odgovorio: „Ja bi najvolio da

me šior Piero udre nogom bio bi sjeguran da ću odmah umrijeti“. „A ja bi volio da me šior Luidi udre triskom onda me ne bi nikako na svijetu bilo“, odgovori drugi.

Brzo se gradi orlana. Picukare ne vide ure da se zgotovi da se i oni mogu zabavljati. Učitelj plesa fra Duje, učitelj gimnastioe fra Metod. Učitelj ženskog spola Belamarić. Učitelj rodoljublja fra Mijo. Blagajnik Jožić, tajnik Librenjak.

„Rešeto“

Jema da izlazi evo nekoliko brojev t. j. 17-ti broj „Rešeto“ izlazi u Šibeniku, jer je njegov saradnik - k. . . furešta, došli bučani isticali kućane. Rešetu je njegov smjer imitacija i gezo prvašnji Bačini listovi „Šupjača“, „Zrcalo“, „Supić“, „Pantagana“, „Skoranča“, „Komoštre“, „Brostulin“, „Makako“, „Verdun“, „Faganel“ i „Gaštapan“ itd. Pa ča mislu moji kolege novinari da su oni boji žurnalisti od mene. Ja san osnovao moj list letak prije pet godin nego „Novo Doba“. Pa ča se faii moj kolega mali Kisić pa piše u „Novom Dobu“ od četvrtka 29. XII. str. 2., da je „Novo Doba“ najstariji i najauktalniji list u Splitu. Moj Vinko ne fali se jer u fali su kratke noge i plitko dno, jer je Bačo boji meštar o tebe i Baće list je najstariji i auktalniji i popularniji u Splitu. I još piše mali Vinko da je „Novo Doba“ najprošireniji list po našim otocima, a ja mom kolegi poručujem da Bačini „Šupjac“ jema čak i u Americi i meri su tehničke neprilike jer štampajem list u Šibeniku. Moj Vinko sve ča ti učiniš, učinit ću i ja koje boji boji. Arividerči Bačo.

Narodu na znanje! Stoj!

Križeva ulica br. 7.

Prodaja rakije, likera, vina uz najpovoljnije cijene, kao i na veliko.

KOMCERTIRA TAMBURAŠKI ZBOR

VIJOLINA

sa poštovanjem
JOVO PUPOVAC.

ROGOVA

velikih i krupnih
samo na veliko kod

Exportnog i Importnog d. d. u Zagrebu.

Podružnica Split.

Obratiti se prokuristu gosp. Marku Bačošunu.

NOVO OTVORENA
AUTO-GARAGE
Š. BIOČIĆ
SPLIT
Marjanska cesta br. 7. - Telef. 284.

KVASCA

diplomirane jugoslavenske tvornice dobiva se dnevno svježeg u sanducima i paketima po Kr. 70— kg.

Braća Avanić

SPLIT.

RESTAURANT NEW-YORK

KOD SV. FILIPA.

Vina dobrog crnog, te viškog opola, proška i vugave. — Prvorazredna kuhinja, te — se primaju mjesečni abonati. —

Svake večeri koncert
kapelnik: IVAN KATIĆ.

NAGRADJENI ZAVOD
„OLIMPIA“
Beogradska ul. 4 - Split.
Moderne fotografije na svaki način uz najniže cijene. — Izradba točna!

SVI TRČITE!!!

Kavana „ISTRA“ Šibenik

Dnevno Varieté, Koncert,

:-: zabava za svakoga. :-:

ULAZ BEZPLATAN!!!

Za oglasni cijeni obratiti se Bači.
Administracija Usred Gete br. 4.

Odgovorni urednik: JOVO PUPOVAC.
Glavni saradnik: ANTE RUŽIĆ-BAČO.
Tiskara E. VITALIANI — ŠIBENIK.